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GIẢI SINH LỚP 12: ĐÁP ÁN BÀI 2 TRANG 82 SGK SINH HỌC 

Đề bài 

Có hai giống lúa, một giống có gen quy định khả năng kháng bệnh X và một giống có 

gen quy định khả năng kháng bệnh Y. Bằng cách gây đột biến người ta có thể tạo ra 

giống mới có hai gen kháng bệnh X và Y luôn di truyền cùng nhau. Giải thích tiến 

hành thí nghiệm. Biết rằng, gen quy định bệnh X và gen quy định bệnh Y nằm trên hai 

NST tương đồng khác nhau. 

Đáp án 

 Có 2 giống lúa: một giống có gen quy định khả năng kháng bệnh X và một giống có 

gen quy định khả năng kháng bệnh Y. Bằng cách gây đột biến người ta có thể tạo ra 

giống mới có 2 gen kháng bệnh X và Y luôn di truyền cùng nhau. 

     Cách tiến hành thí nghiệm: 

     + Người ta lai hai giống lúa với nhau rồi sau đó xử lí con lai bằng tác nhân gây đột 

biến nhằm tạo ra các đột biến chuyển đoạn nhiễm sắc thể chứa cả hai gen có lợi. 

     + Từ đó chọn lọc cây có kiểu hình mong muốn. 

     + Tạo dòng thuần chủng. 

 

https://doctailieu.com/hoc-tap-c106
https://doctailieu.com/lop-12-c264
https://doctailieu.com/sinh-hoc-lop-12-c695
https://doctailieu.com/giai-bai-2-trang-82-sgk-sinh-hoc-12

